

# 婆娑文媽媽一二三事

◎吳玲琦

「康乃馨、康乃馨、康乃馨花，第二個星期天送給媽媽，康乃馨、康乃馨、康乃馨花，第二個星期天送給媽媽。」女兒輕輕唱著，臉上洋溢著甜美的笑容，她說：「阿媽生日我畫了二個娃娃送給她，母親節我也要畫卡片送給妳。」聽了覺得好貼心，女兒漸漸長大，已懂得表達自己的愛。

猶記得六年前，在媽媽的千般叮嚀，萬般不捨下，後學披上白紗、嫁作人婦。想著自己無法再日日陪伴媽媽，總覺得無法報答親恩於萬一。媽媽雖然捨不得女兒，但覺得女兒

擁有所美好的歸宿，是她最大的期盼。在許多親友的祝福下一路走來，如今我已是三個孩子的媽媽，時間的腳步未曾歇息，日曆一張一張的撕去，看著孩子一天一天的長大，心中倍感溫馨、甜蜜。然而教養是如此不易，更體會到媽媽撫養我們四個孩子成長的艱辛。

媽媽有一雙巧手，從小穿著她縫製的衣裳，獨一無二，人人欽羨。媽媽幼年家境不好，只能讀完小學是她蠻大的遺憾。她常說如能時光倒回，她多麼希望重做學子，滿足她求知的渴望。喜歡上學的她，五

十歲還日日下了班爬著階梯去上國中補校，其精神尤為可佩。她認真又追求完美的性格，在上忠恕學院初級部課程時，更是戰戰兢兢。她常自謙自己年紀已大，記性不好，別人只花一個小時就把書背好，她可得花上好幾天的時間。所以背書沒有訣竅，唯有「時時牢記，以免忘記」。她不喜與人爭長論短，常告訴後學：「莫道人是非，多把時間放在自我修持，努力涵養自己最重要。」後學自從生了老大之後，無法再上中級部的課程，心中若有所失。整合班的開班，使得後學

For My Mother



有行功了恩的機會。媽媽說：「只要妳開班，孩子儘管帶來。」這句話完成後學得以參與開班學習的心願。每次回娘家，媽媽看到外孫頭髮長了，就為外孫修剪漂亮的髮型，老二回外婆家，總喜歡陪外婆睡覺。媽媽常會將不穿的衣服巧手一改成了孩子的新裝。小朋友穿得高興，外婆臉上更是笑咪咪。

著涼。所謂孝心無價在於真心的噓寒問暖，及時的愛與關懷，婆婆那份細緻的孝心，不是數字多寡可予論計。婆婆生活作息極有規律，我們三個寶貝，在阿媽的細心呵護下，個個是人見人愛的健康寶寶，大家直誇我婆婆說：「手勢足好」。她每日清晨三點半起床即往中和圓通寺爬山，她常說多運動，身體才健康。爬山時，她常會帶些狗食去餵狗，狗兒看到她都高興不已。婆婆人緣極好又善解人意。常默默幫助他人，左右鄰居皆喜與她接近。後學何其有幸能有此福份與她相處，時時告訴自己多向婆婆學習。雖然自己做事能力不及她十分之一，對於她的包容只有無限的感激。婆婆因為諸多因素未能接近道場，然而她默默地行善，少說話多做事的風格，實是身教重於言教的最佳典範。儘管至今後學仍沒個好方

法成全自己的公公、婆婆，相信只要家庭和諧，在這個良好的基礎上，仍是有突破的轉機。

婆婆、媽媽，有個共同點：她們都是克勤克儉。在物質並不富裕的年代，全靠一雙手，凡事儘量自己做，是真正懂得惜福，又會造福他人的人。在即將邁入廿一世紀的新新人類，實在該回頭看看，仔細想想，人在福中應知福，更得珍惜這份福氣留給我們的子子孫孫。

後學承蒙上天 老中的慈悲，如此幸運有愛護後學的婆婆和媽媽，心中是無限的感恩與珍惜。願全天下的母親不只在五月聲聲的祝福中，感到一丝絲欣慰之意。

祝福全天下的母親

——時時歡喜

——身體健康

——聖凡如意

後學承蒙上天老神的慈和媽媽，心中是無限的感恩珍惜。願全天下的母親不只五月聲聲的祝福中，感到一欣慰之意。

，凡事儘量自己做，是真正懂得惜福，又會造福他人的人。在即將邁入廿一世紀的新新人類，實在該回頭看看，仔細想想，人在福中應知福，更得珍惜這份福氣留給我們的子子孫孫。

法成全自己的公公、婆婆，相信只要家庭和諧，在這個良好的基礎上，仍是有突破的轉機。

祝福全天下的母親  
——時時歡喜  
——身體健康  
——聖凡如意